



PATRIA

Obediencia, obra maestra
de la libertad: Esta es nues-
tra consigna



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, JUEVES 8 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Editorial

Sentido cristiano de nuestra lucha

EL Movimiento Nacional español ha restaurado y purificado la vida entera de la Patria, dándole su sentido y su perfume antiguo; su valor constante y su amplia significación para el futuro. Hoy España vuelve a ser, como en sus tiempos mejores, unidad de destino en lo universal, misión y ansia infinita, portadora de valores eternos. En esta guerra que ensangrenta y asola el cuerpo de la Patria se levanta otra vez ágil y limpia su alma. Y así nuevamente es espada de Cristo, la espada española. Nuevamente es doctora de los pueblos, la ciencia española. Nuevamente, es evangelizadora del orbe, la pureza española.

La misión política concreta del momento español, cobra de este modo una amplia significación ecuménica y un alto valor religioso. Se trata de enseñar otra vez a los hombres el sentido espiritual de la vida, que sólo se consigue mediante ascetismo y oración, milicia y rezo. Por eso se ha elegido camino duro y ocasión difícil, que dá pesar y gloria, angustia y relieve a la vez. Por eso no se ha pactado ni se puede pactar, porque lo que se quiere es demasiado alto y noble para que lo manche el ambiente sucio del mercado de oro.

Que lo sepan ya de una vez para siempre en Europa: nuestra lucha persigue como objetivo último y decisivo lo que siempre fué destino español: restaurar todas las cosas en Cristo; levantar un amplio monumento de gloria terrena en honor del Señor. Y empeñados en esa empresa, combatimos todo materialismo y todo ateísmo ciego, toda doctrina disolvente y anticristiana, para que otra vez reine el Señor sobre el área de España.

Cristianismo auténtico: esa es nuestra consigna. Y nadie ni nada podrá desviarnos del camino recto que conduce al Imperio del Señor sobre el orbe.

Más de ochocientas personas lleva detenidas, en poco tiempo, el gobernador de Ciudad Real

París, 7.—Comunican de Ciudad Real que el Gobernador civil—un tal Antona—conocido anarquista, ha detenido a 880 personas en poco tiempo. En los seis últimos días han desaparecido 15 personas cuya suerte se ignora.

Este telegrama nos recuerda que los rojos llaman ahora a Ciudad Real, Ciudad Leal—chinesco y pintoresco ¿verdad?—Pues si no fuera «leal» ¿qué haría con los pacíficos manchegos ese terrible gobernador?

UN JEFE ANARCOSINDICALISTA FUSILADO EN ARENYS DE MAR

París, 7.—Comunican de Barcelona que la policía ha detenido a varios jefes anarcosindicalistas por tener escondidos diez mil libras de kgs. de víveres.

Patrullas registran las casas de toda Cataluña para buscar e incautarse de las reservas de víveres.

En Arenys de Mar ha sido fusilado un jefe anarcosindicalista.

Rumania no consentirá el paso de tropas soviéticas por su territorio

Tampoco permitirá que la U. R. S. S. utilice sus aeródromos

Bucarest, 7.—Una nueva e insidiosa maniobra de los alarmistas, ha sido hecha fracasar completamente.

Algunos periódicos franceses habían publicado, anoche que Rumania había concedido a los soviets la utilización de sus aeródromos y el paso por sus ferrocarriles de las tropas rusas que fuesen en socorro de Checoslovaquia, en caso de una conflagración europea.

Esta noticia ha sido declarada como completamente falsa, puesto que Rumania nunca ha pensado ni piensa en asumir tales compromisos, más aun teniendo en cuenta que están completamente en contradicción con la alianza rumano-polaca.

El paso por Rumania de tropas soviéticas—ha declarado el Ministro de Estado rumano—representaría una ruina para nuestro país. Esta declaración ha sido hecha por el Ministro al representarle de una grande potencia involucrada en este asunto.

Nuestras tropas han rectificado sus líneas en los frentes de Valencia y Cataluña

Son deshechos todos los intentos de los rojos en el sector de Cabeza de Buey

Los aviones nacionales bombardean los objetivos militares de los puertos de Selva y Torrevieja

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo una nueva rectificación a vanguardia de nuestra línea, venciendo la resistencia enemiga y ocupando varias posiciones, las cuales fueron después contraatacadas desesperadamente por los rojos, a los que se rechazó violentamente, haciéndoles más de trescientos muertos y cincuenta y ocho prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, se ha limpiado el terreno conquistado y se ha rectificado nuestra línea, avanzándola y mejorándola notablemente. Se han hecho al enemigo muchos muertos y cerca de trescientos prisioneros.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, nuevos intentos de los rojos han sido deshechos ante nuestras posiciones, causándole gran quebranto.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombar-

deados los objetivos militares de los puertos de La Selva y Torrevieja.

Salamanca, 7 de septiembre, 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Las medidas militares adoptadas por Bélgica y Francia

EXTENSION DEL SISTEMA DEFENSIVO

París, 7. — La prensa francesa alude hoy a las medidas militares adoptadas por Bélgica a fin de concretar el cuadro de sus formaciones en la frontera belga-alemana.

Subrayan los periódicos que el sistema defensivo de Bélgica se extiende en profundidad hasta el Meuse y el Orthe, y que los efectivos de los regimientos de Lieja y Luxemburgo están completos y dispuestos a intervenir en caso necesario.

COMUNICADO DEL E. M. FRANCÉS

París, 7. — Después que los periódicos frentepopulistas franceses, seguidos por los de igual tendencia extranjera, habían armado tanta algazara sobre las medidas tomadas por Francia en la frontera norte-oriental el Estado Mayor francés ha dado un comunicado.

En él se dice que las medidas tomadas son suficientes para considerar tutelada la seguridad de Francia y por tanto no serán llamados al servicio más reservistas.

La aviación roja bombardea a un barco francés

ESTE HABIA SIDO REQUISADO PARA IR A SAGUNTO, PERO EN ALTA MAR VARIO DE RUMBO

Burgos, 7. — Se sabe que hace unos días en Alicante las autoridades requirieron un vapor francés para que se dirigiera a Sagunto, y ante la negativa del capitán del buque se le amenazó con el bombardeo del mismo.

El barco se hizo a la mar y tomó rumbo para dirigirse a Orán pero al ser advertido por los observadores rojos, se elevaron varios aviones que procedieron al bombardeo de dicho buque.

Para que no se tilde de falsa esta información, debe hacerse constar que los anteriores datos han sido comunicados por el propio capitán del aludido barco francés.

Moscú, como siempre, quiere la guerra

Varsóvia, 7.—Según noticias de Rusia la actitud de Inglaterra y Francia no satisface a los círculos soviéticos, porque Moscú no quiere arreglo ninguno y desea el estallido de una conflagración mundial.

El Régimen Fascista y la Juventud

Milán, 7.—Completamente renovado tanto en el interior como en su fachada, el pabellón de Rusia en la Feria de Milán ha sido ocupado este año por la Exposición de Ornamento escolar. Esta Exposición—demuestra una vez más que el Régimen Fascista considera de capital importancia todo lo que se refiere a la salud moral y física en la escuela.

La política de saneamiento y alegría de la escuela implantada ya hace años, se extiende y generaliza cada día más para evitar que la juventud continúe mortificando su cuerpo y su espíritu en ambientes téticos y malsanos, sin luz ni aire, como ha ocurrido en el pasado. Especialmente las madres que han podido ver los cuatro modelos de aula—adoptadas ya en algunas escuelas y próximas a daptarse en millares de escuelas italianas—deben estar reconocidas y maravilladas ante el cuidadoso estudio llevado a cabo con la intención de hacer cómoda, sana y agradable a sus hijos la permanencia en la escuela. Dicho estudio—además de lo que toca a la reforma de las líneas arquitectónicas con la apertura de ventanas y balcones muy amplios para disfrutar de aire y sol en abundancia en el aula—comprende la busca de nuevos materiales, capaces de dotar al ambiente escolar de aquellas normas de higiene, de claridad, de sobria elegancia, de acogedora simplicidad, que ya no son consideradas como lujo sino como fundamental exigencia pedagógica que confiere a la juventud la irresistible atracción del orden, la sinceridad, la limpieza material y moral, que deben ser seguras prendas de los italianos de mañana educados en el nuevo clima espiritual del renacimiento nacional. A consecuencia de estas innovaciones ha sufrido radical transformación el tradicional banco escolar de otros días. Ahora es más estilizado, más cómodo, infinitamente más estético y pulido, ha adquirido una forma elegante, ha ganado en utilidad y comodidad, y se ha pintado con vivos colores que han contribuido a aventar del aula todo sentido de tristeza y melancolía. La luz y el sol que entran a ella por las amplias ventanas de la escuela moderna actúan sobre esta variedad de colores y dan al pavimento, a

los muros y bancos reverdecida vivacidad que predispone el espíritu a la serenidad y confianza. Así, el aula se convierte en lugar atractivo y acogedor en el cual los escolares no piensan con terror, sino con nostalgia. Porque esta evolución hacia la racional modernidad se advierte en toda la instalación: en las pizarras grandes y chicas, pintadas en negro o marrón, la alba pantalla de proyección: que se ha convertido en un recurso didáctico instintivo para maestros y alumnos. El Gobierno y los hábiles e inteligentes técnicos que han realizado este estudio merecen la gratitud de Italia entera. Como en tantos otros campos de actividad la península ocupa en este un puesto de vanguardia entre las naciones más civilizadas creando escuelas dignas y adaptadas a las exigencias de una juventud fuerte y sana.

SUIZA IMPIDE LA INMIGRACION JUDIA

Berna 6.—La disminución de la afluencia de fugitivos judíos procedentes de Alemania y Austria se acentúa. Se diría que las tentativas para entrar subreptivamente en Suiza han cesado, desde el momento que las autoridades federales han publicado avisos en los periódicos vicietas indicando que Suiza había tomado severas medidas para impedir estas entradas ilegales. También han sido adoptadas disposiciones para vigilar la entrada de fugitivos por vía aérea. En cuanto a los judíos entrados en Suiza en el curso de los últimos tiempos se espera que sea posible evacuarlos hacia otras naciones.

El camouflado de barcos rojos

Burgos, 7.— Sigue registrándose el escandaloso hecho de que buques rojos utilicen abusivamente el pabellón inglés para llevar a efecto el tráfico de material de guerra a los puertos de la zona roja.

Recientemente, dos barcos han sido objeto de nuevos enmascaramientos, habiéndose pintado sus costados con los colores de la bandera francesa.

La amistad germano-italiana y Hungría

Belgrado, 7.—Comentando el acuerdo de Bled, por el cual se deroga la cláusula militar del Tratado de Trianón, que significa la devolución a Hungría de su independencia militar, el órgano oficial del partido gubernamental yugoeslavo «Sancarca» afirma que nunca se hubiera llegado a la conclusión del mismo si no fuera por la sólida amistad germano italiana.

El zar rojo preside el Consejo Supremo soviético

EL TERROR INVADE A LOS CONSEJEROS

Estocolmo, 7.—Según informan de Moscú, en la apertura de la última sesión del consejo supremo soviético, se ha podido hacer una idea del alcance de las recientes depuraciones de «enemigos del pueblo» —léase antiparlamentarios—en las filas de los altos dignatarios del bolchevismo. Nueva, entre veinticinco comisarios del pueblo, faltaban y de los cuatro vicepresidentes, únicamente dos estaban presentes. Los asistentes —mejor dicho— los supervivientes, se arrebaban uno a otro probando el vano de disimular la angustia que les dominaba y —por lo que se refiere— el más abatido y preocupado era Litvinof.

Stann — que vestía túnica blanca y calzaba botas altas — tenía en su rostro, — escribe un diario — una expresión diabólica. Cuando entró en la sala, que había estado hasta entonces invadida por un silencio de tumba, estalló una ovación que duró siete minutos; habría durado aún mucho más, porque ninguno de los presentes tenía el valor de ser el primero en dejar de aplaudir y de gritar entusiasmo. Pero el Zar rojo — después de haber mirado a su alrededor — ha hecho cesar la ovación con un gesto resuelto y brusco.

Junta Provincial de Abastos

PRECIOS DE PRIMERAS MATERIAS

Por el Comité Sindical del Papel y Cartón se ha acordado fijar en sesión de 12 de Julio último que los nuevos precios que hasta futuro acuerdo han de regir para las primeras materias que a continuación se expresan, son los siguientes:

Sobre vagón origen por 100 kilogramos.

Recorte maculatura 3.ª 12 pesetas; ídem 2.ª 14; ídem 1.ª 18; Periódicos impresos, 18; recorte blanco corriente, 35; recorte blanco fino, 40; archivos, 23'75; craft, 20 pesetas.

Trapos precios 100 kilogramos sobre vagón fábricas consumidoras:

Holandillas, indianas y gitanas (trapos de algodón color oscuro y fuerte), 15 pesetas; listas claras (blancos con rayas poco pronunciadas), 37'50; algodones blancos, clase 1.ª (retales nuevos), 37'50; algodones blancos, clase 2.ª (limpios pero usados), 62'50; algodones blancos clase 3.ª (ligeramente sucios), 37'50; algodones blancos, clase 4.ª (último), 18'50.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado.

Granada 6 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente.

TASA DE LOS PIENSOS

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, con fecha primero del actual, se comunica lo siguiente:

Con el fin de armonizar el precio señalado de tasa para los diversos artículos empleados como pienso para el ganado con el de pulpa seca de remolacha, he acordado señalar a este artículo el precio de doscientas pesetas toneladas puesta en los almacenes de los vendedores. Debiendo tener en cuenta más telegramas de 1 y 11 del pasado a fin de evitar acaparamiento y procurar una distribución equitativa de las existencias de esa provincia interpretándole en el sentido de no permitir como máximo más salidas que la de un vagón con destino a un mismo remitente.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado por la Superioridad.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 8 de septiembre 1938
III Año Triunfal

Por el largo metraje de la película, la primera sección empezará a las 3'30 en punto de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Warner Bros. presenta la maravillosa super-revista de gran presentación, titulada

LA GENERALITA

Interpretación de las primeras figuras de la pantalla Dick Powes, Rubi Keeler, Pat O'Brien y las 100 bellísimas y esculturales «girls» de la Warner Bros.

PRECIOS

Butaca 40 Cmos. Anfiteatro 20.

Mañana ENEMIGOS INTIMOS, por el famoso caballista Tim Mc Coy.

COLISEO OLYMPIA

El local en el que se disfruta una agradable temperatura.

Hoy jueves 8 de septiembre 1938
III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Formidable acontecimiento cinematográfico: Estreno de la superproducción titulada

EL VAGABUNDO MILLONARIO

Éxito insuperable del gran actor George Arlis, la historia de un vagabundo que con el tiempo llegó a ser un gran financiero. Escenas de gran interés y muy divertidas.

También se proyectan unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca pto 1'25; Id. Gral., 0'70

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

III Año Triunfal

SEPTIEMBRE

8

Jueves

Sección femenina:
De 8 a 9'30.
Sección continua:
De 9'30 a 1'15

Renacimiento
Films presenta

a Hermann Thimig y Lien Deyers en la comedia musical de Strauss,

AMOR Y CARNAVAL

Un interesante asunto de ambiente gracioso que deleita al público.

Interesantísima, graciosa y lujosa presentación.

Sección femenina: Localidad única: 1 pta. Sras. y señoritas, 0'50.

Sección continua: Localidad única: UNA PESETA.

Se radiará el Parte Oficial Cambio diario de Programa.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy jueves 8 de septiembre 1938
III Año Triunfal

Metro Goldwyn Mayer presenta a la bellísima actriz JOAN CRAWFORD, en la superproducción titulada

Danzad, locos, danzad

Completa el programa una película corta en colores.

Secciones continuas dando comienzo la primera a las 3'30 y la última a las 11 y media.

PRECIOS

Butaca, 1'00. Atos. 0'60. Gral. 0'40

El viernes: Francisca Gaal en la película-titulada «Desfilé de Primavera».

Crónica de "Spectator"

Los rusos ofrecen nuevos envíos de material bélico para la España roja

Culmina en la jornada de hoy esta sensación de triunfo rotundo que se marcó hace varios días. Siguen avanzando nuestras fuerzas arrollando a los marxistas que acuden con los mayores esfuerzos para contener el empuje y restaurar la moral quebrantada pero uno y otro no son entidades sin valor que se galvanizan a capricho de los capecillas. Por el contrario la sensación de hora en hora, es la de la más completa aniquilación. Los ojos nos encadenaron este supremo esfuerzo por el valle del Ebro no sólo para obtener una ventaja territorial de la que siempre habían de hacer uso de sensacionalismo a efectos de propaganda, sino antes bien para llevar a las tertulias internacionales la convicción de que aún están en disposición de batallar llevando el desaliento a las tropas del Generalísimo. La aventura del Ebro tenía como en tantas otras ocasiones un propósito descubierto cerca del río ibero y una intención inconfesable seguramente de mayor alcance en las logias masónicas y en los Consejos políticos donde se juzga la carta del marxismo español, porque es la carta de la revolución, de la destrucción, de la desintegración española y de la influencia en nuestra Patria de todos los afanes secretos hechos de caudales judaicos y amasados en tragedias de no importa cuantas vidas non-radas.

Hoy discurriendo por los caminos de la guerra, otando los nuevos horizontes desde las posiciones recientemente conquistadas por nuestras tropas yo no he podido descubrir el más leve síntoma de desaliento en los soldados.

He escudriñado tanto o más en este espíritu glorioso e incommovible que es nuestro mayor tesoro. Luego he querido intensificar me más con los soldados y he charlado animadamente de temas vulgares para venir siempre a concluir en lo mismo.

Nuestro triunfo es completo. A lo lejos se podía seguir la marcha de las columnas que siguen alcanzando los objetivos esenciales de la operación y cerca era tangible este espíritu incommovible que a mí me parece que es como un precedente diáfano del propósito y del propio espíritu del Caudillo forjado en la diáfandad de su sonrisa.

SIGUE NUESTRA PROGRESION

Luego he visto cómo nuestra progresión sigue sistemáticamente y he contemplado esa progresión triste, depauperada y errante de los prisioneros que hoy más que otros días, han llegado a nuestras filas.

En el avance de hoy la mayor proporción de prisioneros no son extranjeros ni hombres en la madurez. Ahora vuelven los muchachos. Los niños imberbes no sólo lejos de la edad militar sino en edad oscilante entre los 15 y 18 años.

¿Cómo habrán de ser soldados estos desgraciados que están en la edad de la escuela? Su aspecto es más elocuente que cuanto puedan declarar sobre todo el

contraste entre tales muchachos y nuestros soldados fuertes, alegres, decididos y optimistas.

Es la propaganda sin radios y sin millones malgastados que entra por los ojos a orillas mismas del río, que entra por los ojos y se escapa por el corazón ensañado de gozo por la firmeza de nuestro ejército y nublado de dolor por el sacrificio criminal de las juventudes sojuzgadas y enviciadas por los capecillas rojos. Es irremediable el desastre enemigo y tiene en el día una era increíble de la ruina humana del marxismo que se lanzó a la intontona del Ebro. Acaso todavía puedan jugar alguna jornada equivocada de su aventura que a la postre será inexorablemente la ruina de su ejército de Cataluña; porque para que la catástrofe no se consuma será menester jugar otra carta y gastar nuevos elementos de todas clases pero esta tendría que ser más internacional con nuevos medios en cuantías exorbitantes. No es que ellos ni sus cómplices se asusten de semejantes alardes perfectamente compatibles con la falsa no intervención. Es que tengo la sospecha de que acabada la moral empuñada y ensangrentada por sus crímenes las banderías políticas, la zona roja, cada vez con mayor violencia habrá de sentirse teatro de complacencias bochornosas. Ahora quizás por imitar a París, se trabaja en Holanda sin duda porque los medios sindicales franceses están ya muy esquilimados, pero en Holanda funciona intensamente el partido comunista y el socio rojo cuyas secciones de Amsterdam y Rotterdam están contratando desocupados que se engranchan al olor de las primas, para cobrar los 25 florines holandeses y 800 francos franceses en el instante de firmar mas los gastos de viaje pagados hasta el lugar de la frontera española que se les designe. Por otra parte en Marruecos, sobre todo en Casablanca, y Tánger, funcionan oficinas que pronto embarcan su mercancía humana en barcos contrabandistas de los que se arriesgan a llegar hasta Alicante o Cartagena. Y, en fin, para que nada falte en las complicadas organizaciones, hace pocos días el malhechor que figura como embajador de la España roja en Francia, Marcelino Pascua, ha regresado de Moscú luego de conseguir la promesa se ignora naturalmente, a cambio de qué cuadros, de 126 cañones del 16 y medio 80 del 75, 600 ametralladoras pesadas, 240 lanzallamas y 250.000 máscaras contra gases asfixiantes. Todo ello a despecho de la no intervención y convencidos a priori de la derrota irremediable del descalabro sufrido. Pero la bestia marxista a pesar del triunfo rotundo de esta jornada, aún no está ahita de sangre.

¡Franco Franco Franco!
¡Arriba Español!

Hitler habló de los fines culturales de la Alemania Nationalsocialista

Durante la Fiesta del Trabajo desfilaron 40.000 hombres con la pala al hombro

SIGUEN LAS TAREAS DEL CONGRESO

Nuremberg, 7.—El Congreso Nacional Socialista sigue sus tareas.

Esta mañana ha tenido lugar la fiesta del Servicio del Trabajo, durante la cual desfilaron 40.000 hombres con la pala al hombro. Esto era lo único que los diferenciaba de los soldados porque los uniformes y las evoluciones eran completamente militares.

Después del desfile—que duró hora y media,—aparecieron varios millares de hombres con el torso desnudo y que a pesar del frío y la lluvia, permanecieron algún tiempo cantando himnos ante la tribuna de Hitler.

En la Fiesta del Trabajo, el Führer pronunció un discurso.

HENLEIN CONFERENCIA CON VON RIBENTROPP

Nuremberg, 7.—El Ministro de Estado, von Ribentropp ha visitado hoy personalmente a los jefes de las delegaciones extranjeras asistentes al Congreso.

El jefe de los nudetas alemanes, Henlein, ha conferenciado hoy extensamente con von Ribentropp.

UNA EXPOSICION MUY SIGNIFICATIVA

Nuremberg, 7.—Se ha inaugurado en esta ciudad una Exposición de la civilización europea y de la obra bárbara y disgregadora del bolchevismo.

Se ha sometido al control militar el puerto de Marsella

MEDIDAS ENERGIICAS DEL GOBIERNO

París, 7.—Los obreros del puerto de Marsella, rechazaron las propuestas de los patronos y las que, recientemente, presentó el Ministro de Trabajo.

En vista de esta intransigencia el Gobierno se ha visto en la necesidad de tomar energicas medidas.

Según un decreto publicado esta mañana el puerto de Marsella fué requisado y sometido al control militar.

LA PURISIMA CONCEPCION Azucarera del Genil

SOCIEDAD ANONIMA

Por disposición del Excmo. señor Gobernador Militar de esta Plaza, se pone en conocimiento de los labradores cultivadores de remolacha que se aplaza por unos días la recepción de remolacha señalada para el día 12 del actual en esta fábrica cuya fecha definitiva se avisará oportunamente.

Granada 7 Septiembre de 1938.

Se expone gráficamente así mismo la amenaza constante del bolchevismo y la participación cierta del judaísmo masónico en la lucha contra la civilización occidental.

ES FALSO QUE LA ALEMANIA NAZISTA HAYA HECHO DISMINUIR LA CULTURA GERMANICA

Nuremberg, 7.—El Führer pronunció anoche un breve pero memorable discurso sobre los fines culturales de la Alemania nazista.

Con relación a las falsas noticias propagadas por el Extranjero, de que el nazismo había hecho disminuir la cultura germánica, expuso que esto era absolutamente falso y que dentro de muy pocos años se vería cuán grande es el nivel cultural alcanzado por la nueva y grande Alemania.

Las curas de aguas para obreros y los bolsos del Trabajo

LA GRAN LABOR DEL MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Santander, 7.—En el primer año de su institución está constituyendo un verdadero acierto la concesión de las curas de aguas para obreros, hasta el extremo de que ya han salido para los respectivos balnearios aquellos que lo solicitaron dentro del plazo citado, con solo el sacrificio económico de diez pesetas, no obstante ser los establecimientos referidos los de mayor reputación, como son los de Mondariz, Solares, Corconte, etc.

La disposición concediendo estos beneficios para los obreros, no solamente ha venido a resolver un gran problema sino que ha tenido en cuenta hasta los detalles más pequeños en favor de los trabajadores.

Otra disposición, la relativa a las Oficinas de Colocación Obrera, demuestra plenamente la labor que para dar cumplimiento directo a las leyes sociales viene realizando el Ministerio de Organización y Acción Sindical, que al dictar la orden relativa a la implantación de estas oficinas, ha buscado los medios más eficaces para la protección del trabajador, especialmente del obrero eventual que tan desamparado ha estado hasta ahora.

Es cierto que ya la ley de 1931 se ocupó de la implantación de estas oficinas, de escasa utilidad entonces si se tiene en cuenta que se crearon con la facilidad y con la finalidad del que forja un instrumento político. Por otra parte no se establecieron en todas las provincias, y en las disposiciones correspondientes se olvidaron detalles que ahora se han repetido, como el de la constitución de una presidencia inspectora y una comisión asesora con funciones inspectoras.

LA PROVINCIA

Montefrío

FUNERALES POR EL CAPI TAN FERNANDEZ

El sábado 3 del corriente y a las diez de la mañana se celebraron en la iglesia parroquial de la Encarnación, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del héroe capitán de Artillería don Antonio Fernández Sánchez, (q. e. d.) Fueron precedidos por el comandante militar don Luis Fernández, hermano del finado; Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Sargento de la Guardia civil, señor Tirado; y Delegado de Auxilio Social, camarada Martí Sastre. Acudió una Centuria de Flechas. El templo se vió abarrotado de fieles de ambos sexos prueba de la gratitud que el pueblo siente por su salvador, y de las simpatías que entre todo el vecindario tenía.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a todos sus familiares y en especial a su hermano don Luis.

VIAJEROS

Después de pasar una temporada en esta acompañado de su familia, ha regresado a Granada, nuestro distinguido amigo, don Juan Pedregosa Trujillos.

—Procedente de Loja en donde ha pasado una temporada con su familia, llegó la bella señorita Josefina Cervera, acompañada de su simpática prima, señorita Carmencita Cuesta Carvera. Sean bienvenidas.

Illora

EN HONOR DE NUESTRO PATRÓN

En el día de hoy, miércoles, dará comienzo en esta iglesia parroquial una solemne novena a San Rogelio, mártir. Todas las noches predicará el Reverendo Padre Castro, S. J.

La elocuencia de orador sagrado y el amor de los Illorquenses a su venerado Patrón permiten esperar una gran concurrencia de fieles.

ARREGLO DE CALLES

Para la tradicional procesión del día 16, es de esperar se proceda al arreglo de las calles San Sebastián y Pilar Alto, por donde aquella ha de pasar.—C.

Pampaneira

VIAJEROS

Ha marchado a Lanjarón después de haber estado unos días con su familia en este pueblo doña Carmen Martín Esteban, esposa del camarada Antonio Romero Fernández, destacado camarada vieja de aquella Falange.

—También ha regresado a Granada procedentes de Pampaneira, donde han pasado una temporada la bella señorita María del Carmen Esteban Martín, acompañada de su hermano don Miguel. Todos estos señores dejaron gratos recuerdos entre nosotros.

TOMA DE POSESION

Se ha posesionado de su cargo el nuevo alcalde de esta Villa don Manuel Martín Alonso, en cuyo cargo esperamos dé a conocer desde el primer momento su patriotismo y amor al pueblo y a su Revolución Nacional Sindicalista.—C.

Junta provincial de Beneficencia

LOS PRESUPUESTOS DE FUNDACIONES

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia en telegrama, de primero del actual, se comunica, a mi Autoridad, lo siguiente:

«Publique Circular «Boletín Oficial» de esa provincia, participando quedan prorrogadas por orden esta Jefatura para el año 1939 los presupuestos de Fundaciones e Instituciones Benéficas vigentes en la actualidad.»

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial de los Patronatos de las instituciones de Beneficencia existentes en esta provincia y a los cuales afecta de una manera directa la referida disposición.

Granada 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador civil presidente, Esteban Samaniego.

NOTAS TAURINAS

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE ATARFENO

El día 2 del actual se cumplen cuatro años de la trágica muerte del que fué gran torero granadino Miguel Morilla Espinar (Atarfeño.) En la plaza de toros del Triunfo, el toro «Estrellito», de Moreno Santamaría, befriendo en negro, le cogió cuando

Miguel (q. e. p. d.), lo toreaba de muleta, infiriéndole tan grave cornada en la ingle, que el notabilísimo espada, idolo de la afición granadina dejó de existir a las pocas horas de haber ingresado en la enfermería.

Con la muerte de Atarfeño desapareció una primera figura en ciernes del toreo, pues se hallaba en plena madurez después de haber triunfado en las principales plazas españolas y tomaría la alternativa, según propósitos exteriorizados por sus íntimos, al año siguiente, en una de las corridas del Corpus en Granada.

Al evocar la memoria del desventurado torero de esta tierra, suplicamos a nuestros lectores una oración por su alma.

CALABUIG VUELVE A TOREAR

Joselito Calabuig ha vuelto a torear en Olmedo (Valladolid), y, como ocurrió en sus actuaciones pasadas, ha vuelto a triunfar rotundamente. Alternó con Rayito II y el ganado fué de Pérez Taberno, que resultó brávo.

Calabuig, que en su primer novillo estuvo muy bien dando la vuelta al ruedo, banderilleó a su segundo con tres pares superiores, lo muleteó de cerca y artístico y lo echó a rodar de una estocada hasta la gamuza, por lo que se le concedieron las orejas y el rabo del bicho. ¡Bien por el granadino!

PAQUITO CASADO

He aquí un torero joven, el más joven de todos los novilleros que torear con caballos, pues no tiene más que quince años. Paquito Casado ha pasado de becerra a lidiar toros con 337 kilos, como su segundo, de Villamarta, estoqueado en la corrida que se celebró recientemente en Cádiz. Paquito Casado conoce el toreo perfectamente y lo practica de forma maravillosa. Esta temporada ha toreado gran número de corridas todas con éxito.

En verdad que nos agrada ver a Paquito Casado—que en Granada, y vistiendo de corto, tuvo dos actuaciones lucidísimas hace dos años—en alguna de nuestras plazas como matador de novillos toros.

Sol y vida del S.E.U.

Del veraneo estéril y cursi que es hábito de gentes adineradas, cista mucho este Campamento del S. E. U. de Andalucía. Tanto, tanto dista que aquel es semillero de vicios y este lo es de virtudes recias, de falangismo tradicional y de disciplina austera. Es necesario que lo sepan todos. Exigimos que se enteren los que no quieren enterarse. Nuestro Campamento es sol y alegría, compaginados con la sobriedad lacónica y aleccionadora de la vida militar. Damos lo necesario al cuerpo: Comida abundante, deporte, instrucción, descanso justo. Y nos gastamos gusto de ofrendas en lo que al espíritu se refiere. Yo he visto camaradas enclenques, tristes, desanimados y hurafios en su tierra, que han disfrutado en tres o cuatro días de campamento, de una verdadera metamorfosis.

Y ahora rien alegres entre los pinares verdes y altivos, junto al campo, en plenitud de salud natural, en la playa repleta de entretenimientos lícitos, en el Campamento saturado de amable disciplina que los educa y los quiere.

¡Sol y Vida! El S. E. U. de Andalucía entona ahora su romance de triunfo... Al amanecer parece que se ensancha el alma junto a los camaradas buenos bajo el cielo azul de la España Imperial, en el signo de la pureza de esta juventud del libro. ¡Arriba España!

En el Campamento a 6 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Teléfono de "Patria" 2595-2593

Leed y propagad PATRIA

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN



Se acuerda reponer en sus cargos a las personalidades de la Junta de Caridad de Bilbao, destituidas por la República

Las Corporaciones de Oviedo marchan al Santuario de Covadonga

ACUERDO MUNICIPAL

Bilbao, 7. — El Ayuntamiento en su sesión de hoy acordó reponer en sus cargos a los componentes de la Junta de Caridad del Hospital Civil de esta villa, que fueron destituidos el año de 1931 por la República.

Se trata de bilbaínos prestigiosos que prestaban sus servicios desinteresadamente y que eran el alma de dicho centro benéfico.

UNA ENTREVISTA

Vitoria, 7. — Hoy ha visitado al Ministro de Justicia, conde de Rodezno el presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego.

Ambos celebraron una detenida entrevista.

CONFERENCIANDO CON SE- RREANO SUÑER

Burgos, 7. — El Ministro del Interior fué cumplimentado hoy por el jefe nacional del Servicio de Sanidad, doctor Palanca; por el alcalde de Zaragoza y por don Domingo Bárcenas, representante de España en Suiza.

VISITAS A FERNANDEZ CUESTA

Burgos, 7. — El Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, fué visitado hoy por don Federico de Urrutia; Comisión Internacional de ayuda a los niños evacuados de España; camarada Pilar Primo de Rivera y jefes provinciales del Movimiento de Alicante, Zaragoza, Baleares y León.

LAS CORPORACIONES A CO- VADONGA

Oviedo, 7. — Hoy han partido para el Santuario de Covadonga las Corporaciones municipal y provincial, a fin de asistir a los actos religiosos en el histórico Santuario.

Hay gran animación para concurrir a las fiestas de este año en honor de Nuestra Señora de Covadonga, que prometen resultar solemnísimas.

UNA MISA EN SUFRAGIO DE BIENVENIDA

Bilbao, 7. — El Club Taurino ha organizado para mañana una misa en sufragio del alma del malogrado matador de toros sevillano, Manuel Mejías Bienvenida.

CUMPLIMENTANDO A JOR- DANA

Burgos, 7. — El vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asun-

tos Exteriores, conde de Jordana, recibió hoy las visitas de las siguientes personalidades:

Cardenal Primado, doctor Gomá; general don Emilio Borrajo; delegado nacional de Frantes y Hospitales, camarada Casilda Ampuero; y el representante de España en Roma, don Pedro Prat.

Los peregrinos franceses llegan a Salamanca procedentes de Galicia

SE LES OBSEQUIA EN EL AYUNTAMIENTO CON UN VINO DE HONOR

Salamanca, 7. — Han llegado a esta capital los peregrinos franceses que vinieron a España para visitar en Santiago la tumba del Apóstol.

Después de visitar los monumentos más importantes y recorrer las calles principales de la población, a las cinco de la tarde se congregaron en el Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un vino de honor.

Además de las autoridades locales asistieron las autoridades provinciales y el consejero de Falange Español, Tradicionalista y de las JONS, conde La Florida y el jefe de la Oficina de Turismo, señor Bolín.

El alcalde dió la bienvenida a los expedicionarios, expresando que se congratulaba de aprovechar la oportunidad para transmitir el saludo de la España Tradicional a la Francia católica, que no se debe confundir con la Francia del frente popular.

Uno de los peregrinos contestó a las palabras del alcalde expresando, en nombre propio y en el de todos sus compañeros el viaje la gratitud más profunda por las atenciones de que vienen siendo objeto en todas las ciudades de la España nacional que han recorrido; satisfacción que se ha visto aumentada al haber tenido ocasión de comprobar la tranquilidad que reina en la zona del Generalísimo Franco.

Terminó dedicando una especial salutación a la ciudad de Salamanca, cuna de la ciencia y del saber.

LUPA

NECESITAMOS UN ALARMISTA

Uno de los ejemplares humanos más curiosos que hemos descubierto figoneando en la retaguardia con nuestra lupa ha sido el del alarmista.

Decíaramos ante todo que nos ha costado gran trabajo encontrarlo.

El alarmista nace al calor de las grandes conmociones como las comadres florecen en la covachuela de las porterías: espontáneamente. Esta especie de musgo belicoso posee unas maravillosas dotes de inventiva en lo que se distingue del musgo vegetal, y una movilidad tan extraordinaria que no permite en ningún modo confundir lo con su congénere.

Los rojos han encontrado un procedimiento estupendo para provocar su multiplicación: los encierran o los asesinan. Nosotros, en cambio, más ingenuos y menos horticultores, nos contentamos con algún inocente comentario. Y claro está, se agostan, terminan por aburrirse y desaparecen.

¡Necesitamos un alarmista completamente clandestino para darnos cuenta de que estamos en guerra!

ESTAR EN EL SECRETO

Dios te libre, camarada, de uno de estos hombres que están en el secreto.

Hay seres misteriosos y detectivescos que cultivan una sonrisilla maliciosa de superioridad completamente indescifrable. Estos seres magníficos están en el secreto, pero nos hacen padecer horriblemente.

Si cae alguno por tu banda y tienes ocasión de sufrir la tortura de su compañía, sentirás una compasión inmensa por nosotros que tenemos en nuestra tertulia una de estas pesadillas vivientes.

Concentración de Flechas Navales en el Puerto de Santa María

UNA COMIDA EN LOS LO- CALES DE AUXILIO SO- CIAL

Cádiz, 7. — En el puerto de santamaría ha tenido lugar una concentración de flechas navales, con la que se ha evidenciado la perfecta instrucción militar y marinera de los muchachos andaluces que han acudido a esta formación y los cuales fueron obsequiados con una comida en los locales de Auxilio Social servida por las señoritas afectas a este servicio.

A estos actos han asistido el comandante de Marina de Cádiz, el general jefe del Ejército del Sur señor Queipo de Llano, el almirante Bastereche y otras personalidades, así como las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

¡Arriba España!

A cada una de nuestras conversaciones ha de arrojar su sonrisilla con el elegante desdén con que un «castigador» arroja la ceniza de su cigarrillo. — No es eso, no es eso. — Nos parece decir con el fruncimiento de sus labios descoloridos, ¡inaguantable!

¿Habrá sido este hombre lector de «Heraldo de Madrid»? ¿Oirá la radio roja? ¿Creerá de buena fé que la conquista de Abisinia es un cuento de los falangistas?

A lo mejor estos misteriosos personajes pertenecen al servicio secreto del Negus. Hay que estar prevenidos, por si acaso.

CONSIGNA A LA SEGUNDA LINEA

La segunda línea está después de la primera línea. La primera línea se halla en su puesto de combate. La segunda línea en su puesto de la retaguardia. Sin vacilación y sin flaqueza, como digna continuación de la primera línea, en un párrafo que no tiene posibles interlíneas. El párrafo lleno de sobriedad y estilo de la guerra nacional-sindicalista, primero en el capítulo del Imperio.

Convocatoria de un curso para Oficiales provisionales de la Armada

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 7. — El «Boletín Oficial del Estado», publica hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Orden Público. — Disponiendo, que en lo sucesivo, la categoría de la escala de vigilantes conductores se denominen de agentes auxiliares conductores.

Ministerio de Defensa Nacional. — Orden habilitando para ejercer el empleo superior, al teniente coronel de Infantería, don Alfonso de Orleans y Borbón.

Varias concesiones de la Medalla Militar.

Subsecretaría de Marina. — Convocando a un curso para cubrir veinte plazas de oficiales provisionales de la Armada, asimilados a alféreces de fragata.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas
RESERVAS:
70.500.000 pesetas

Los Madrileños

Almacenes de Perfumería y géneros de punto

Placeta Santo Cristo

CERTIFICADOS ULTIMA VOLUNTAD

Registro civil y de la Propiedad - Catastro - Consejos de familia - Herencias - Gestión asuntos oficinas públicas

Ramón Noguerras - Gestor administrativo
Teléfono 1234 - Apartado 142 - Mesones 56



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Adriano, Teófilo, Timoteo, Fenisto, Euzebio y Tomás.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Angustias.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misas, Rosario, Bendición y Rosario.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7'30.

NOVENA A LA DIVINA INFANTIA. — Hoy día 8 da comienzo la novena que a la Divina Infanta dedican las Esclavas de su titular siendo los ejercicios de la tarde a las 6 y media y en los que será orador el M. I. señor don Juan Cuenca Carmona canónigo de nuestra I. Catedral. La función de la mañana será a las siete y cuarto dándose la Sagrada Comunión a las pequeñas asiladas y devotos.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA VIA CRUCIS EN SAN ANTON. — Mañana viernes a las 7 y media de la tarde, se celebrará en la Iglesia de San Antón el Vía Crucis que para pedir por la salvación de España se viene teniendo todas las semanas.

La plática preparatoria estará a cargo de don Nicasio Martín.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Octava relación de la cantidad de Chatarra recogida en los pueblos de la provincia el «Día de la Chatarra»:

Suma anterior, 302.240 kilos.
Pinos Genil, 12 kilos; Molvízar, 1.000; Albolote, 6.000; Venta de Huelma, (segunda vez) 3.000 Fuente Vaqueros, 3.000.
—Total kilos, 327.240.
Granada 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

La viuda, hijos, hermanos y demás familia de don José Fernández Limones, q. e. p. d. agraciados decen las innumerables muestras de pesar recibidas con motivo de la desgracia que les aflige.

Solemne bendición y apertura

El Centro Artístico amplía sus locales

Ayer tarde a las siete y media se celebró en el Centro Artístico Literario y Científico, la solemne bendición y apertura del nuevo local con que la prestigiosa entidad granadina amplía su domicilio social.

El acto que revistió destacada importancia, se vió honrado con la asistencia de nuestras autoridades militares y civiles, así como directivos y socios del Centro, entre los que recordamos al excelentísimo gobernador militar de la Plaza señor Jiménez Lacal, al teniente coronel de E. M. señor Cuesta, coronel de Artillería teniente coronel señor Serrano, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento camarada Prieto Moreno, alcalde camarada Gallego y Burín presidente de la Audiencia y decano fiscal señor Donso y demás autoridades directivos, invitados y distinguidas señoritas cuyos nombres omitimos para brevedad de estas notas.

El presidente del Centro Artístico don Antonio Ortega Molina, pronunció unas sencillas palabras manifestando la alegría y gozo con que la insigne Sociedad granadina celebraba la bendición y apertura de nuevos locales ampliadores de su biblioteca, sala de música y demás actividades científicas y literarias de la entidad, dependencias que sintetizan lo que el Centro representa en su intimidad de hogar y hermandad, cosas que se ejecutan — dice — en la paz y tranquilidad de la retaguardia y que demuestran con sencilla verdad la actividad próspera y feliz de la España falangista de nuestro glorioso Caudillo. Terminó con un vibrante «Arriba España!» y con vitores al Generalísimo Franco, que fueron correspondidos brazo en alto por los asistentes.

A continuación ofreció al excelentísimo señor gobernador militar la apertura del nuevo local, el que quedó inaugurado al romper la cinta que separaba ambas dependencias. Los asistentes bajaron la breve escalinata que comunica con los nuevos locales, en cuya parte central había instalado un hermoso altar, procediéndose por el deán de la Catedral señor Cavero Tormo a la bendición de los nuevos salones y demás estancias del nuevo local que ocupa por completo el extenso primer piso del edificio. Las autoridades y numerosa asistencia recorrieron detenidamente los aposentos del hermoso local haciendo los más cálidos elogios de la bella y granadinísima construcción arquitectónica de las dependencias, luminosas, acogedoras y

magníficas de distinción y exquisitez, con juegos de arcos y motivos arquitectónicos de la mayor sobriedad pureza y singular gusto en el que los jarrones, plantas, tapices y cuadros adquieren ensamblados en tan clara armonía constructiva, el mejor resalte del elevado prestigio artístico de la querida sociedad, que ayer ofreció no sólo acabada prueba de su pujanza, sino del exacto concepto del arte, al presentar su nuevo hogar con suprema belleza.

Por último digamos que buena parte del triunfo alcanzado ayer por el Centro Artístico cabe al camarada Prieto Moreno en su actividad profesional de arquitecto, nuestro gran positivo valor de prodigiosa y fecunda actividad, al que debe la maravillosa parte arquitectónica del nuevo local. A su gran inteligencia genial concepción arquitectónica, de tan extraordinaria elevación, debemos y deberemos aparte de su constante y meritisima labor de salvación y mejora de nuestro patrimonio artístico, infinitas obras para la presente y futura Granada con el carácter de sencillas, claras, bellas, alegres y de exquisito sabor andaluz, que imprime con peculiaridad propia a las construcciones.

Noticias breves

YAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Limones, 1 de cisco; J. Mariscal, 1 de cebada; J. Fernández, 1 de beza; Viuda de Bandrés, 2 de trigo; Banco Hispano, 4 de algarrobas; Alhambra, 1 de cebada; R. Casado, 1 de carbón mineral; J. Cebrián, 2 de idem.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 752.

Banda municipal

Siguiendo lo dispuesto por la Alcaldía hoy jueves de diez a doce de la noche ejecutará la Banda Municipal en la Plaza Larga (Albayzín) el concierto popular con arreglo al siguiente programa:

1. El Batallón, pasodoble, F. Calés
2. La Piscina de Buda, S. y Vert.
3. Cantos Infantiles, F. Alonso.
4. Caurita (fox), Pacheco.
5. El Cantar del Arriero (selección) D. Giles.
6. La Peña, pasodoble, Luna.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 33'2 grados a las 15'30; mínima, 15'7 grados a las 8.
Presión atmosférica, 1011 milibares.
Recorrido del viento en 24 horas, 195 kilómetros, del O.
Sale el sol a las 6'51; se pone a las 19'34 (hora oficial).

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.
Imaginería: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.
Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.
De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Alférez don Antonio Rodríguez López.
Guardia: Sargento don Miguel Rodríguez Rodríguez, dos cabos y doce falangistas.
Vigilancia y provisiones: Sargento don José Pino Espigares.
Vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Aureliano Guglieri López.
Imaginería: Jefe de Centuria don Diego Artacho Ramos.
Vigilancia: Subjefe de Centuria don Eduardo Moreno Velasco; jefes de Falange don Miguel de Torres Linares y don Enrique Muñoz Fuentes; jefes de escuadra Juan Martín González y Miguel Molina García.
Guardia en el Polvorín: La quinta escuadra de la primera Centuria.
Guardia en la Campa, Prisión Militar, Hospitales de San Antonio y San Juan de Dios, y Casillas de Prats: La Centuria de San Pedro.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Serrano y Valenzuela; segundo turno, señores Bravo y Alarcón.
Granada 7 de septiembre 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO



Falange Española Tradicionalista

Y DE LAS J. O. N. S.

Flechas Femeninas

CITACION A LAS FLECHAS

Esta tarde a las cuatro deberán presentarse en nuestro local Santa Escolástica, 9, las flechas siguientes para tomar parte en los coros: y todas las que quieran aunque no estén inscritas:

Matilde Echarri Pérez, Victoria Lili Martín, Mercedes Mudarra López, Marina Suárez Pérez, Mercedes Navarro Díaz, Concepción Navarro Díaz, Esperanza Navarro Díaz y Pepita López Argüeta.

Deberán presentarse, también, las que asistieron a la clase de canto del año pasado.—La Registradora provincial.

Lady Chamberlain firma en el álbum de visitantes ilustres del Alcázar de Toledo

DESPUES RECORRIO LAS POSICIONES DEL FRENTE

Toledo, 7. — A las cinco de la tarde llegó a esta capital la ilustre dama Lady Chamberlain, en compañía de su hijo y del señor Merry del Val.

Acompañada de las autoridades que acudieron a recibirla, se trasladó al Gobierno Militar, donde se hospedará durante su estancia aquí.

El alcalde le dió la bienvenida en sentidas frases, ofreciéndole un hermoso ramo de flores como obsequio en nombre de la ciudad.

Después de descansar unos momentos, Lady Chamberlain estuvo visitando las ruinas del Alcázar, acompañándola el conservador de dicho monumento, conde de Peromoro, que al terminar su visita le regaló una pulsera confeccionada con trozos de metralla y a su hijo una espoleta como recuerdo de su visita al Alcázar.

Después de recorrer las ruinas y de oír las detalladas explicaciones del gran hecho histórico, que constituyó la heroica defensa del Alcázar, Lady Chamberlain firmó en el álbum de visitantes ilustres y a su regreso al gobierno militar fué obsequiada con un té.

Más tarde recorrió las posiciones del frente.

Anuncios por palabras

VARIOS

FABRICA DE COLA del Albayzín, de Manuel Moral, Especialidad en «Cola líquida inalterable» en tubos de 0'30, venta en todos los establecimientos. Cartulina con 50 tubos 10 pesetas. En cargos, teléfono 2720.

SE NECESITA un botones con buenas referencias, sabiendo leer y escribir. San Jerónimo, 3.

Realidades de la Falange

EL TEATRO DE LOS CAMPAMENTOS

El próximo sábado en el local del Parque de España en el barrio de Figares, tendrá lugar la primera representación en Granada, del Cuadro Artístico de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que ha venido funcionando con tanto éxito, en los Campamentos de verano de Almuñécar y La Herradura. Cuando los hemos visto nacer y actuar este magnífico conjunto, podemos anticipar al buen público granadino que el acto del sábado dejará de ser una representación más de teatro de aficionados, será quizás el acto más lucido y prometedor de cuantos la Falange lleva celebrados.

El Teatro de los Campamentos no sólo como supondrán la mayoría, un teatro de y para aficionados sino un conjunto disciplinado y escogido de futuros actores (la mayoría ya lo son) que con ese espíritu de lucha y decisión, que caracteriza todos los ac-

tos de la Falange, se lanzan cuerpo y alma, a la conquista de una nueva gloria, que como otras tantas cosas nos arrebataron: el Teatro español de la edad de Oro. El enemigo es duro: los pasos de pañuelos de Lope de Rueda. ¿Las armas para vencerlo?... quizás para otros demasiado endeblados, para nosotros invencibles: ilusión y fe en el futuro de España. ¿El premio a tanto sacrificio? El único inimitable: la realidad de la Falange.

También tomará parte en este acto el «Cuarteto Iberia», que afortunadamente bien conocen los granadinos por los muchos éxitos que lleva cosechados y un Recital de Poesías de ambiente granadino unas y patriótico otras.

El local presentará una buena decoración. En lo sucesivo daremos nuevos detalles de este acto que a juzgar por sus precedentes ha de resultar brillantísimo.

Nota.—Las entradas pueden recogerse en la Organización Juvenil (antiguo Hotel Alameda), de tres a nueve de la noche.

Festejos en el Fargue

Programa de los festejos que en honor de la Santísima Virgen de los Remedios, Patrona del Fargue se celebrarán en dicha barriada los días 10, 11 y 12 de Septiembre.

Día 10 (Sábado)

A las doce de la mañana, Pública de las fiestas con asistencia de la Banda de Música de la Fábrica de Polvos. Gigantes y cabezudos. A las cinco de la tarde, concierto por la citada banda. De 7 a 8 de la tarde, solemne Rosario con asistencia de la banda de música. A las diez de la noche, primera verbena en el campo de Tenis de esta localidad.

Día 11 (domingo)

A las ocho de la mañana, diurna por la banda de música que recorrerá toda la barriada.

A las diez, función religiosa en la iglesia parroquial de esta barriada. A las tres de la tarde, carreras de sacos, con diferentes premios. A las cinco de la tarde solemne procesión de la Santísima Virgen de los Remedios. A las nueve de la noche, segunda velada en el campo de Tenis adjudicándose dos premios a las parejas mejor ataviadas con el traje regional andaluz.

Los premios serán los siguientes: 1.º de 25 pesetas; 2.º de 10.

Día 12 (Lunes)

Día de la Santísima Virgen. A las nueve de la mañana, solemnidad en la iglesia parroquial, con asistencia de la banda de música. A la terminación de la Misa, desfile de las Organizaciones Juveniles de esta localidad. A las tres de la tarde, carreras infantiles. Concurso de parejas de niños y niñas mejor vestidos, adjudicándose un premio de 10 pesetas.

A las nueve de la noche, tercera verbena en el campo de Tenis, recitándose en los intermedios, «Gitanerías» por el aplaudido «céntrico» «Tomari», dando con este espectáculo fin de fiestas.

Nota.—En el recorrido de la procesión se quemarán unos juguetes de fuegos artificiales que no ocasionarán explosiones.

Fargue 8 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal. La Comisión organizadora.

EDUCACION NACIONAL

Escuela Profesional de Comercio

CONVOCATORIA DE EXAMENES

Se pone en conocimiento de todos los alumnos que los exámenes en esta escuela darán comienzo el martes día 20 del corriente.

Los matriculados a ingreso deberán presentarse dicho día 20 a las 10 y media de la mañana al examen escrito y a continuación se celebrará el oral.

Los de las demás asignaturas continuarán en días sucesivos.

Sindicato Español del Magisterio

Esta Jefatura provincial, atenta siempre a los intereses del Magisterio Nacional, ha cursado un telegrama urgente a la superioridad, redactado en los siguientes términos: «¿Qué situación quedarán, respecto a haberes y servicios, maestras propietarias zona roja ce santes por artículo 64, si al solicitar en provincia propia o limítrofes no hubiese vacantes?»

Igualmente remitirá en el día de ho-

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social Obligatorio de la Mujer

CITACION

Regamos a las Señoritas que a continuación se relacionan se presenten por estas oficinas cualquier día laborable de 11 a 1 de la mañana o de 5 a 7 de la tarde para asuntos del Servicio.

Rosa Alonso Sánchez, Pura Fernández Figares, Concepción Alonso Sánchez, María Luisa Pérez de Sevilla, Pilar Cánovas Soler, Emma Cánovas Soler, Josefa Cánovas Soler, Rosa Mañas Montalvo, Josefa Mañas Montalvo, Petronila Rubio Sánchez y Carmen Alonso Sánchez.

CERTIFICADOS DE EXENCION

Habiéndose recibido en esta Delegación de Auxilio Social los certificados de exención de las señoritas que se relacionan, se ruega a las mismas se pasen a recogerlos a partir del día de la fecha.

María Argentina Fernández, Lola Osuna Jimena, Rosa Osuna Jimena, Trinidad Cantal Cardaneta, Francisca Olea Padrosa, Manuela Maldonado Marín, Mercedes López Lozano, Mercedes González Rodríguez, María Rodríguez Ortega, Angustias Angulo Montes, María de los Dolores Jiménez Pérez, Carmen Navajas Tirado, María de la Purificación Villalba Palacios, María García Vázquez, María Antonieta Mundo Fuentes, Carmen Juárez Molina, Concepción Muñoz Medina, María Consuelo Carrillo de Alborno, Dolores Barón Fernández, Adela Barón Fernández, Carmen Monell Rubio, María Rubio Boscoso.

Vida municipal

FIN DE MORATORIA

Se recuerda a los contribuyentes que el día 15 del actual termina el plazo que se les concedió para el abono de sus respectivos descubiertos sin recargos.

Pasado ese día se procederá al cobro de todos los impuestos pendientes por la vía de apremio y con los recargos correspondientes sin que se concedan más moratorias.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Como estreno puede considerarse la película que se proyecta en este cinema, «Danzad, locos danzad», es el título de la película que responde perfectamente a un argumento lleno de moralidad y de motivos de arte.

Se anuncian secciones continuas que dan comienzo a las tres y media de la tarde, empezando la última a las once y media.

Mañana se proyecta la preciosa película en español titulada «Desfile de Primavera», de la que es protagonista Francisca Gaal.

una exposición detallada con respecto a las maestras, cuyos haberes han sido retenidos, suplicando favorable y pronta solución al angustioso problema que se les presenta a estas funcionarias, teniendo en cuenta que ni un solo caso puede justificar aquella medida, mal interpretada, sin duda, de la superioridad.

Himno de la Falange en discos Columbia



El gobierno de Praga entrega nuevas proposiciones al partido sudete

En ellas no se recogen las aspiraciones fundamentales del partido

No obstante, parece que la cuestión ha entrado en una fase de arreglo

LAS NUEVE PROPOSICIONES

Praga, 7.—Oficiosamente se conocen las últimas proposiciones hechas por el Gobierno checo a los alemanes sudetes.

Estas son:

Primera.—Reconocimiento del principio de proporcionalidad en la designación de los funcionarios públicos.

Segunda.—Los funcionarios públicos serán destinados a aquellos distritos a los que estén vinculados por motivos de su nacionalidad.

Tercera.—El servicio de policía será repartido entre las autoridades locales y funcionarios del Estado.

Cuarta.—Implantación del principio de igualdad en los idiomas y reglamentación de las concesiones que han de hacerse en su aspecto práctico.

Quinta.—Ayuda que se hará extensiva a todos los puntos que han sido aceptados por base económica. Esta labor será realizada por medio de un empréstito de setecientos millones de coronas.

Sexta.—Principio de igualdad nacional en los derechos a base de la autonomía administrativa que será implantada, y teniendo en cuenta que todas las cuestiones que no conciernen al Estado serán tratadas por las autoridades regionales.

Séptima.—Los cargos en las oficinas centrales y departamentos serán asignados a personas de diversas nacionalidades según un proyecto de carácter práctico. Donde sea posible, se instalarán secciones especiales con objeto de tratar con los miembros de los diversos grupos nacionales.

Octava.—Los derechos nacionales de los ciudadanos serán protegidos por medio de leyes especiales y los representantes, debidamente elegidos de los grupos nacionales, tendrán el derecho de presentar quejas contra las infracciones de derechos e intervenciones de sus grupos respectivos.

Novena.—Los puntos que no exijan medidas legislativas serán puestos en vigor lo antes posible y, en el caso de tener que dictar nuevas leyes, el partido sudete alemán colaborará en el proyecto con el gobierno de Praga. Los proyectos serán sometidos a los representantes con objeto de que el nuevo Estado de Nacionalidades, que no solo afecta a los alemanes sino también a otros grupos, pueda proveer al establecimiento y desarrollo nacional de la república checoslovaca.

EL FÜHRER HA QUERIDO DEJAR POSIBILIDADES DE ARREGLO

París, 7.—La prensa francesa en sus comentarios proclama que el Führer, respecto a la cuestión checa ha querido dejar via

para un posible arreglo de la cuestión sudete a base de las concesiones del Gobierno de Praga.

Los diarios a propósito del nuevo plan presentado resaltan el espíritu de conciliación y moderación del Gobierno checo cuyas proposiciones — dicen — constituyen el máximo de concesiones compatibles con la independencia y soberanía del Estado checo.

Se reconoce que esta sugerencia no supone imposición de los ocho puntos del programa de Carlsbad, pero se afirma que las reivindicaciones sudetes han sido adoptadas como base para la elaboración del plan y por ello se estima en París que Henlein no podrá rechazarlo pura y simplemente.

Finalmente la prensa considera que las nuevas proposiciones ofrecen la posibilidad de continuar las negociaciones y advierte con la natural complacencia cierta mejora en la situación.

Se destaca que las proposiciones de Praga son el resultado de las presiones de Lord Runciman cerca del Gobierno checo.

PRAGA DEBE MEDITAR

Londres, 7. — «The Times», pasando revista a los intentos de la misión Runciman para persuadir al Gobierno checo de la necesidad de no rechazar las reivindicaciones de los alemanes sudetes, afirma que estaría bien que el Gobierno de Praga meditase seriamente sobre las ventajas de una solución radical que permitiese a Checoslovaquia adquirir mayor homogeneidad.

RESERVA DE LA PRENSA BAVARA

Munich, 7. — Los diarios registran con mucha reserva las noticias referentes a las nuevas concesiones de Praga, subrayando que éstas son debidas a las presiones de Londres, pero que, dada la mala fe de Praga, todo vaticinio no deja de ser optimista y menos cuando no son conocidas en detalle tales concesiones.

Un periódico resalta que, de

La No Intervención y el caso del «José Luis Díez»

¿Se puede reparar en puerto neutral las averías habidas en combate e internar el buque? La permanencia en Gibraltar del «José Luis Díez» y las reparaciones de las averías sufridas en combate establecen un precedente que merece ser examinado. Como es sabido el destructor rojo entró en aguas de Gibraltar seriamente averiado por la artillería del «Canarias» hallándose actualmente en la dársena militar con consentimiento de las autoridades británicas.

En el auxilio que le dió Gibraltar al «José Luis Díez», puesto fuera de combate en acción de guerra no podrá en manera alguna hacerse a la mar careciendo desde luego de toda capacidad combativa. Se advierte la

transcendencia que en sí y en el orden de los precedentes tendría el que este buque, puesto en Gibraltar en estado de defensa y convenientemente aprovisionado se le permita salir. ¿Se compaginaría tal conducta con el espíritu de la no intervención? Sería el precedente Gibraltar constituiría para los rojos un punto de apoyo inapreciable que explotaría para eventuales actuaciones posteriores.

¿Qué más puede esperarse de una base propia que la que sirva de refugio aprovisionamiento y reparaciones? Es más, en este caso Gibraltar tiene para los rojos un valor infinitamente superior al que tendría un puerto propio ya que aquí se encuentran completamente al abrigo de cualquier ataque e invulnerabilidad que no tendrían de hallarse en aguas propias. Ese precedente sería además de incalculable trascendencia para el ordenamiento general de la guerra marítima en lo futuro. Los barcos en lucha buscarían de servirse mejor que de las bases propias de las de los países que son o se digan neutrales lo que supondría un estupefacto elemento para aquella Marina que hubiera de actuar lejos de sus aguas. Referido el caso, Gibraltar, base naval inglesa en ese formidable modo de comunicación que es el Estrecho la cuestión adquiere singular relieve. Gibraltar es uno de los puertos del Estrecho y una de las bases navales, pero ni es el único puerto ni es la única base.

LA ENTREGA DE LAS PROPUESTAS

Praga, 7. — Las nuevas propuestas hechas por el Gobierno a los sudetes, fueron entregadas esta mañana a los representantes de dicho partido alemán.

Estos delegados fueron recibidos al mediodía por el presidente del Consejo

LA SITUACION SE ACLARARA, AUNQUE CON MUCHA LENTITUD

Roma, 7. — La prensa de la tarde reproduce las nuevas proposiciones de Praga a los sudetes.

Tiene la impresión de que la situación de la Europa Central, examinada ya, según cierta prensa, hacia una nueva exposición, se aclarará, aunque con mucha lentitud.

Añaden los diarios que el conocimiento por parte de Praga de los fundamentos de derecho de la minoría, hasta ser logrado, prueba que los alemanes sudetes y otros grupos étnicos de Checoslovaquia tienen razón al afirmar y reivindicar sus derechos.

Terminan diciendo los diarios que la nación italiana que sigue con interés a Alemania en esta cuestión nacional quisiera esperar que las aspiraciones de los alemanes sudetes y de las otras minorías sean finalmente satisfechas, dada la justicia que encierran.

transcendencia que en sí y en el orden de los precedentes tendría el que este buque, puesto en Gibraltar en estado de defensa y convenientemente aprovisionado se le permita salir. ¿Se compaginaría tal conducta con el espíritu de la no intervención? Sería el precedente Gibraltar constituiría para los rojos un punto de apoyo inapreciable que explotaría para eventuales actuaciones posteriores.

¿Qué más puede esperarse de una base propia que la que sirva de refugio aprovisionamiento y reparaciones? Es más, en este caso Gibraltar tiene para los rojos un valor infinitamente superior al que tendría un puerto propio ya que aquí se encuentran completamente al abrigo de cualquier ataque e invulnerabilidad que no tendrían de hallarse en aguas propias. Ese precedente sería además de incalculable trascendencia para el ordenamiento general de la guerra marítima en lo futuro. Los barcos en lucha buscarían de servirse mejor que de las bases propias de las de los países que son o se digan neutrales lo que supondría un estupefacto elemento para aquella Marina que hubiera de actuar lejos de sus aguas. Referido el caso, Gibraltar, base naval inglesa en ese formidable modo de comunicación que es el Estrecho la cuestión adquiere singular relieve. Gibraltar es uno de los puertos del Estrecho y una de las bases navales, pero ni es el único puerto ni es la única base.

En toda ocasión de guerra las comunicaciones constituyen siempre un objetivo primordial sobre todo los que radican en puertos de gran tráfico y naturalmente las bases neutrales próximas a esos puertos estratégicos alcanzarían una importancia completa. ¿Cómo reaccionaría Inglaterra el día que la afectase a ella sin siquiera estudiar el criterio absurdo de no internar los buques como el «José Luis Díez» que habiendo sido puesto fuera de combate en acción de guerra buscó el amparo, el auxilio, la ayuda y la invulnerabilidad de una base neutral vecina para ponerse de nuevo en condiciones de seguir combatiendo?

Negrín y Alvarez del Vayo quieren llevar otra vez la cuestión española a la S. de N.

París, 7. — Dicen de Barcelona que la delegación española en la Sociedad de Naciones, estará formada por el presidente del Consejo, Negrín, y por el ministro de Negocios Extranjeros Alvarez del Vayo.

Se cree que la delegación española someterá a la Asamblea, no solo el problema de los bombardeos aéreos, sino también la cuestión del conflicto español en con-

GUIÓN

Nosotros no hemos elegido estas o las otras ideas, estos o los otros programas. En la Historia patria hay unas grandes invariantes que fueron los ejes de la grandeza, las abscisas y las coordenadas de la España Grande. Esas son las que defendemos sobre todas las variaciones

José Antonio